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I.  Rozwiąż krzyżówkę. 

    Rozwiązanie: Jeden z pierwszych kwiatów wiosny lub ptak śpiewający o poranku 

 

 1.           
   2.         
   3.         
  4.          
  5.          
  6.          
   7.         
    8.        
 9.           
  10.          
    11.        
 

 1.   Jest nim wilk, lis, ale także sowa, bielik (poluje na inne zwierzęta) 

 2.   Często krąży nad ścieżką przyrodniczo – leśną, jest pierwowzorem godła narodowego 

 3.   Duże zwierzę leśne (nie jest samcem sarny) 

 4.   Duży ptak przylatujący do Polski wczesną wiosną na łąki  i bagna (nie bocian) 

 5.   Gajowy lub żółty – rośnie łanowo w lasach liściastych (znany kwiat wiosenny) 

 6.   Buchtuje w poszukiwaniu żołędzi lub bukwi 

 7.   Zwierzę z łopatami na głowie 

 8.   Ptak  polujący w nocy 

 9.   Drzewo iglaste – najliczniej występujące w polskich lasach 

10.  Śpi w dzień – głową w dół, posługuje się echolokacją 

11.  Groźny szkodnik drzew – dzięcioł to jego wróg 

 

II. Połącz w pary: 

 

Lekarze lasu                                                                                 Szkodniki 

 

Dzik  Korniki 

 

 

Mrówka  Owady liściożerne np. zwójka 

zieloneczka 

 

Sikorka  Larwy owadów np. pędraki 

chrabąszcza  

 

Dzięcioł  Owady, larwy, spadź mszyc 
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III. Przyporządkuj do poszczególnych grup: 

      Możesz zastosować poniższe kolory. 

a) 

 

 

 

 Nartnik jeziorny 

 

Zwierzęta żyjące w glebie i 

ściółce 

 Dżdżownica 

 

 

  Pływak żółtobrzeżek 

 

 

  Wij drewniak 

 

 

Zwierzęta żyjące w 

środowisku wodnym 

 Krocionóg 

 

 

  Pijawka lekarska 

 

 

 

 

b) 

 

  Zaskroniec 

 

 

Gady  Żaba śmieszka 

 

 

  Salamandra plamista 

 

 

  Żmija zygzakowata 

 

 

Płazy  Padalec 

 

 

  Rzekotka drzewna 
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IV. Połącz rodziny. Ponumeruj według poniższego wzoru. 

 

 

 

MAMA 

 

TATA 

 

DZIECKO 

 
Łania Kozioł 6. Cielę 
Klępa Basior Koźlę 

6. Łania Byk Szczenię 

Wadera Byk Warchlak 

Koza Odyniec Cielę 

Locha 6. Byk Łoszak 

   
 

V.  Zaznacz  krzyżykiem 3 podstawowe czynniki, które mają znaczący wpływ na rozwój  

roślin. 

 

 Wiatr  Śnieg 

 Woda  Gleba 

 Ogień  Światło 

 

  

VI. Rozwiąż krzyżówkę. 

Rozwiązanie oznacza tajemnicze, odludne miejsce, którego nazwa często związana jest z 

legendą, szczególnym wydarzeniem lub cechami tego miejsca. 

 

     1.          

     2.          

      3.         

      4.         

5.               

       6.        

   7.            

     8.          

       9.        

 
1. Niewielki ptak lub ciasto wielkanocne 

2. Często spotykana, parząca roślina wykorzystywana w ziołolecznictwie 

3. Drzewo, którego liście najpiękniej przebarwiają się jesienią 

4. Jeden z gatunków drzew rosnących w olsie 

5. Latający ssak owadożerny posługujący się echolokacją 

6. Samiec jelenia 

7. Mieszkają w nim mrówki 

8. Dom dla ptaka 

9. Drzewo iglaste, które gubi igły na zimę 
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VII. Jaki to kwiat ? 

 

 
 

 

................................................................              ..................................................................... 

 

 

  
 

................................................................              ..................................................................... 


